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Exercice 1 : Caisse enregistreuse 
Le déroulement normal d'utilisation d'une caisse enregistreuse est le suivant: 
1. Un client arrive à la caisse avec des articles 
2. Le caissier enregistre le numéro d'identification de chaque article, ainsi que la quantité si celle-ci 
est supérieure à 1 
3. La caisse affiche le prix de chaque article et son libellé 
4. Lorsque tous les articles ont été enregistrés, le caissier signale la fin de la vente 
5. La caisse affiche le total des achats 
6. Le client choisit son mode de paiement: 

 Liquide : le caissier encaisse l'argent et la caisse indique le montant éventuel à rendre au 
client 

 Chèque : le caissier note l'identité du client et la caisse enregistre le montant sur le chèque 

 Carte de crédit : un terminal bancaire fait partie de la caisse, il transmet la demande à un 
centre d'autorisation multi-banques 

7. La caisse enregistre la vente et imprime un ticket 
8. Le caissier transmet le ticket imprimé au client 
9. Un client peut présenter des coupons de réduction avant le paiement. Lorsque le paiement est 
terminé, la caisse transmet les informations relatives aux articles vendus au système de gestion des 
stocks. Tous les matins, le responsable du magasin initialise les caisses pour la journée. 
Question 1: Donnez un diagramme de cas d'utilisation pour la caisse enregistreuse. 
Question 2: Donnez une description textuelle du cas d'utilisation paiement 

Exercice 2 :  
À l'achat d'un nouveau véhicule, le chef de parc procède à son enregistrement. Le chef de parc 
ajoute le véhicule à la flotte de l'entreprise. Le chef de parc peut supprimer le véhicule en cas de 
vente de ce dernier, de la liste des véhicules du parc automobile. Le chef de parc peut modifier et 
consulter le véhicule. Le chef service patrimoine et le responsable structure (directeur) peuvent 
consulter aussi le véhicule. 
1. Dessinez le diagramme de cas d’utilisation. 
2. Donner la description textuelle des cas suivants : « S’authentifier », « Ajouter 
Véhicule ». 

Exercice 3:  
Soit un système de messagerie dans une entreprise 

 L'utilisateur de ce système est l'employé de l'entreprise. L'administrateur est chargé 
d'administrer le réseau de l'entreprise ainsi que ce système. 

 L'administrateur est également un utilisateur. 

 L'employé est en mesure d'envoyer et de recevoir un courrier. Des paramètres doivent être 
définis pour que le courrier soit envoyé. L'employé est aussi capable de gérer les courriers 
qui vont du tri à la suppression des courriers. 

 L'administrateur peut gérer les comptes de messagerie en ajoutant, mettant à jour et 
supprimant des comptes de messagerie. Il peut aussi démarrer et arrêter le serveur. 

Donnez le diagramme de cas d'utilisation. 

Exercice 4 :  
Dans un établissement scolaire, on désire gérer la réservation des salles de cours ainsi que du 
matériel pédagogique (ordinateur portable ou/et Vidéo projecteur). 
Seuls les enseignants sont habilités à effectuer des réservations (sous réserve de disponibilité de la 
salle ou du matériel). 
Le planning des salles peut quant à lui être consulté par tout le monde (enseignants et étudiants). 
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Par contre, le récapitulatif horaire par enseignant (calculé à partir du planning des salles) ne peut 
être consulté que par les enseignants. 
Enfin, il existe pour chaque formation un enseignant responsable qui seul peut éditer le récapitulatif 
horaire pour l’ensemble de la formation. 
Modéliser cette situation par un diagramme de cas d’utilisation. 


